



国务院抗震救灾总指挥部召开会议

灾中有子女死伤家庭 给予再生育政策照顾

日前,国务院抗震救灾总指挥部召开会议,对进一步做好地震灾区学生伤亡有关善后工作进行了专题研究部署。

会议要求,(一)各级政府要高度重视,坚持以人为本,积极稳妥地做好地震灾区学生伤亡的善后工作。要继续组织力量全力搜救失踪学生,全力救治受伤学生,尽最大可能降低死亡率和致残率。对地震造成的孤儿,要切实安排好安置和救助工作。要采取各种有效措施,深入开展思想工作,重点疏导好遇难学生家长的情绪,有针对性地做好心理安抚,给予情感慰藉,尽可能帮助他们减轻心理创伤。(二)尽快组织力量对灾区所有学校建筑进行安全评估和鉴定,确保复课学生安全。发现危房必须立即停用;需要加固后才能使用的,必须采取措施进行加固。对损毁校舍建筑,要进行科学鉴定,收集、保存必要的资料和样本,为灾后规划建设提供科学依据。发现建筑设计和施工确属存在违法问题的,要依法查处。(三)对遇难学生家庭要给予特别的关爱和帮助。地方政府要对遇难学生家庭给予关心和照顾,对其中生活困难的优先安排住处,提供生活补助。要按照有关人口与计划生育地方性法规规定,对有子女在震中死亡或伤残的家庭,给予再生育政策照顾,免费提供生育咨询和技术服务;对其中有收养、领养地震孤儿意愿的,有关部门要按照规定优先安排。在灾区全面实行计划生育家庭特别扶助制度,对独生子女伤残死亡家庭给予定期补助。

(据新华社电)

■关注唐家山抢险

绵阳按照全溃方案实施撤离演习

近20万人 紧急撤离

◎据新华社电

30日14时15分,记者从绵阳市抗震指挥部获悉,唐家山堰塞湖避险疏散指挥部指挥长、绵阳市委书记谭力30日已签署第二号令,该市按照全溃方案实施撤离演习。

专家对唐家山堰塞湖可能出现的溃坝洪水进行分析后,计算出三分之一溃坝、二分之一溃坝和全溃影响的范围和人口,但由于二分之一溃坝与全溃淹没面积差别不大,预案按全溃的撤离范围考虑。两种应急疏散的撤离方案是:第一方案按三分之一溃坝共需撤离15.86万人(最新数据是需要撤离19万多人),第二方案按二分之一溃坝和全溃共需撤离130万人。

据了解,按全溃方案,绵阳市区需要撤离三分之一的人口,约20万人。



绵阳市民紧急撤离 新华社图

■救灾一线

赈灾学校里的“绘画疗法”



孩子画的画 本报记者 蔡国兆 摄

◎本报记者 蔡国兆 都江堰报道

30日下午5时许,都江堰市依日阳光明媚。在位于彩虹大道南段的幸福家园赈灾居民安置点内,一群八、九岁的孩子在玩捉迷藏游戏。尽管距离5月12日那场大地震时间并不久远,但因为投入到游戏中,孩子们的脸上还是有着灿烂的笑容。

尚未摆脱阴影

幸福家园赈灾居民安置点公用设施很完备,有住房、警务室、医疗点,还有临时学校。这个安置点是都江堰市目前最大的安置点,所有房子都用可拆卸的木板搭成。在汶川大地震发生后,都江堰市大部分房屋遭受损毁。

在5月24日幸福家园赈灾居民安置点内的赈灾学校开学后,陆续有400多名孩子前来报到。有些孩子慢慢平复了下来,但还有不少没有摆脱阴影。“上海来的心理医生王怀齐说。

上午3节课,下午2节课,内容是语文、数学、英语、美术。这个时候刚放学,他们不愿回到帐篷,简易房,就在赈灾学校附近逗留了下来。

孩子们中间有不少可能并不像表面上那么快乐。赈灾学校附近心理关怀站的医生说。

画画表达情感

在这个赈灾学校里,一个9岁的孩子画了幅画,内容是天使和妖怪打架。是铅笔画,孩子不愿意用彩色。我劝了几次,他用红色蜡笔在天使头上涂了两笔又停下了。“心理关怀站的义工吴霞说。

在这次大地震中,这个孩子失去了爷爷。还有一幅画:天空上飘着四朵

■关注受灾上市公司

长虹: 灾害不会改变今年经营目标

◎本报记者 田立民 成都报道

虽然仍处在余震之中,唐家山堰塞湖的险情也尚未解除,但昨在绵阳召开的四川长虹2007年度股东大会顺利进行,各项会议议案均获通过。对于投资者极为关注的公司抗震救灾、恢复生产情况以及唐家山堰塞湖险情对公司的影响,董事长赵勇进行了详细的介绍。据他介绍,在地震之后,长虹迅速安排了内部员工的安全及生活保障,并开始创造条件逐步恢复生产,截至股东大会之时,四川长虹绵阳的所有工厂已全面复工。

四川长虹积极投身抗震救灾工作。5月12日深夜就组织了500人的抢险队伍到达北川,据不完全统计,共从废墟中抢救出超过20名受伤人员,主要是北川中学的学生。目前,长虹已整体接收了北川中学的获救师生,负责对他们的安置。此外,长虹还帮助转移了1万多名受灾群众,并累计组织了超过2万人次的志愿者队伍。

在此次救灾过程中,四川长虹积极动员公司绵阳以外的所有分公司、子公司,包括境外的分公司及时为灾区抢运帐篷、棉被、食品、饮用水等救灾物资。据不完全统计,长虹已组织捐赠的物资和现金超过800万元。另外,长虹还决定将外界向长虹捐赠的现金,全部捐赠出去,主要用于北川中学的重建,预计这部分资金超过700万元。

禾嘉股份: 全年业绩将受影响

◎本报记者 陈建军

禾嘉股份今天刊登公告说,汶川大地震和数次较强余震,使公司遭受的毁损情况和初步估算的经济损失如下:公司总部办公大楼的墙体出现多处裂缝,装修部分全部和部分办公电器被损

对于目前的经营状况,赵勇表示,今年长虹成立50周年,也是公司实现由量的增长“向质的飞跃”转型,顺利实施三年创新战略的攻坚之年,更是公司实现产业升级的一系列重大项目取得成果的关键之年。尽管这样,长虹争取通过后期的努力来弥补地震带来的损失,继续保持良好的发展势头,不会变更今年的经营目标。

赵勇表示,今年长虹成立50周年,也是公司实现由量的增长“向质的飞跃”转型,顺利实施三年创新战略的攻坚之年,更是公司实现产业升级的一系列重大项目取得成果的关键之年。尽管这样,长虹争取通过后期的努力来弥补地震带来的损失,继续保持良好的发展势头,不会变更今年的经营目标。



长虹液晶生产线正常生产 本报记者 田立民 摄

坏,造成公司无法在原址办公,目前在外租赁写字楼,时间大约6个月。估计损失300万元;四川飞球集团配电中心设备毁损,主车间房屋被拉裂,估计损失87万元;四川禾嘉种业公司绵阳江油基地办公楼垮塌,毁损严重,估计损失570万元。上述灾情损失共

约957万元左右,具体数据待权威机构评估确定。5月17日,公司总部已整体搬迁到租赁地点办公,恢复了正常的工作。目前各子公司在董事会的指挥下,积极开展自救,生产经营情况逐渐稳定正常。以上受灾情况,对公司本年度的效益可能构成重大影响。

税务总局

“特殊党费”缴纳个税前扣除

◎本报记者 李雁争

记者昨天从国家税务总局了解到,中国共产党党员交纳抗震救灾“特殊党费”,可以享受个人所得税前扣除的优惠政策。

税务总局表示,5·12四川汶川特大地震发生后,广大党员响应党组织的号召,以“特殊党费”的形式积极向灾区捐款。党员个人通过党组织交纳的抗震救灾“特殊党费”,属于对公益、救济事业的捐赠。党员个人的该项捐赠额,可以按照个人所得税法及其实施条例的规定,依法在缴纳个人所得税前扣除。据中组部初步统计,截至25日,全国共收到“特殊党费”17.73亿元,数字还在不断增加。

工信部

通信业因震直接损失 67.2 亿

◎本报记者 张辑

昨日,工业和信息化部电信管理局副局长赵志国在接受中国政府网专访时表示,初步测算通信业在本次地震中直接经济损失67.2亿元。

截至5月29日15时,受地震震和随后屡次余震影响,四川、甘肃、陕西三省累计受灾电信局所3897个,移动通信、小灵通基站累计损毁28714个,光电缆损毁28765皮长公里,累计通信电杆倒断142078根,四川重灾区八个县与外界通信联系一度完全中断。本次地震造成电信企业死亡8人,受伤69人,失踪34人。

■伤亡情况

截至30日12时

地震已造成68858人遇难

截至30日12时,四川汶川地震已造成68858人遇难,366586人受伤,失踪18618人。紧急转移安置1514.684万人,累计受灾人数4554.7565万人。

■救灾动态

截至30日12时

国内外捐赠款物 399.24 亿

截至30日12时,全国共接受国内外社会各界捐赠款物总计399.24亿元,实际到账款物合计352.77亿元(其中到账捐款297.49亿元,物资折价55.28亿元),已向灾区拨付捐赠款物合计106.72亿元。

券商资产管理

将迈入发展新轨道

(上接1版)如建立定向资产管理业务专用证券账户制度、明确持股5%以上的客户应当履行公告、报告等义务,并对证券公司以自有资金参与集合计划进行了规范。

同时,细则要求,客户持有上市公司股份达到5%以后,证券公司通过专用证券账户为客户再行买卖该公司股票的,应当在每次买卖前取得客户同意;客户未同意的,证券公司不得买卖该公司股票。

细则规定,证券公司参与一个集合计划的自有资金,不得超过计划成立规模的5%,并且不得超过2亿元;参与多个集合计划的自有资金总额,不得超过证券公司净资产的15%。集合计划存续期间,证券公司不得收回参与的自有资金。

细则强调,客户参与定向、集合资产管理业务,是将自有资产委托给证券公司进行投资管理。证券公司管理客户资产获得的收益由客户享有,产生的风险由客户自行承担。证券公司不得以任何方式对客户资产本金不受损失或者取得最低收益做出承诺。

中国证监会机构监管部负责人指出,证券公司开展资产管理业务,应当取得证券资产管理业务许可。未取得证券资产管理业务许可的证券公司,不得开展资产管理业务。

据了解,目前已有54家证券公司取得证券资产管理业务许可,17家证券公司试点开展了集合资产管理业务,20家证券公司开展了定向资产管理业务。截至2008年4月底,中国证监会批准设立了35只集合资产管理计划,其中4只集合计划到期清算,存续的31只集合计划受托金额619亿元;定向资产管理业务受托金额205亿元。